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Motsvarar halva figur 6.2 i kursboken
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En enkel faltningskod
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Figur 7.7 ur kursboken
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Prestanda LDPC-koder éver BSCmed R = 1/2
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Figur 7.8 ur kursboken
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Diskret minnesfri kanal
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Figur 7.9 ur kursboken
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Kanal som ar diskret in och kontinuerlig ut
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i Figur 7.11 ur kursboken
TSKS10 Signaler, information och kommunikation - Féreldsning 9
II “ LINKOPINGS
o UNIVERSITET 2018-04-24 7

Binar suddningskanal
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Figur 7.10 ur kursboken
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Kanal som ar kontinuerlig in och kontinuerlig ut
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Figur 7.12 ur kursboken

TSKS10 Signaler, information och kommunikation - Féreldsning 9
I LINKOPINGS
® UNIVERSITET 2018-04-24 8




Additivt gaussiskt brus (AGN-kanal)

Figur 7.13 ur kursboken
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Vagformskanaler

Allmén vagformskanal:

x(1) H P y(t)

w(r)
Kanal som endast adderar brus:

x(1) @ y(t)

Om w(t) ar vitt gaussiskt brus,
sa kallas den AWGN (Additive
w(r) White Gaussian Noise)

Figur 1.4 ur kursboken
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Arbetspunkter for AWGN-kanalen
— spektraleffektivitet 8
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Figur 8.3 ur kursboken
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Gransen for bandbreddsbegransning
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Figur 8.4 ur kursboken
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Exempel pa vagformskanaler

 Kabel (transmissionsledning)
« Tradlos lank

« Mikrovagsledare

* Optisk fiber

 Akustisk kanal
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Egenskaper hos vagformskanaler

Bortsett bruset, ar kanalen:
+ Linjar? Normalt ja!

« Tidsinvariant? Ibland.

Om LTI sé beskrivs kanalen av impulssvar h(t) och frekvenssvar

H(f).

Koherenstid (T.):
Tid under vilken kanalen kan betraktas som LTI.
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Generell vagformskanal
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Figur 1.4 ur kursboken
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Koherensbandbredd (B.) och dispersion (T4)

Koherensbandbredden B, ar Dispersion (delay spread) T4

bredden pa ett frekvensband
dar |H(f)| ar vasentligen
konstant och arg{H (f)} ar
vasentligen en rit linje.

[H(HI
B.

T
N~ —

ar den visentliga
tidsutbredningen hos
impulssvaret h(t).

h(t)
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Relationen mellan koherensbandbredd B,
och dispersion T4 under koherenstiden T

[H(f)| coherence h(t)
bandwidth, F{y

B. _emT TN
] ___-
h— i

Since H is LTL it is fully described by A(r) and H(f)

A

- delay spread. Ty ~ RL

H LTI?

yes
no
H reasonably well modeled

as LTI during 7, seconds?

Figur 8.1 ur kursboken
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En kabel

ujn (t) Ledare

Isolerande
t
material ()
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Koherensintervall

frequency

time

Figur 8.2 ur kursboken
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Modell av en kabel 1(3)

Lingd L i meter

Insignalens spektrum:

1 meter kabel
_—

Uin(f) = Fluin(©}
0 Lin(f) = Flin(©)}

Uue(f) = Fluw (0}

] Utsignalens spektrum:
N Uy (£)
' Ly (f) = Fliwe(0)}

Frekvenssvar:

H(f) — Uut(f)

— i Uin (f)

. ‘E + Impulssvar:

h(t) = F~HH ()}

En meter kabel

N st. kaskadkopplade RLC-lankar = LTI-system

Delvis del av figur 9.1 ur kursboken

Utsignal:
() = (uin * (1)
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Modell av en kabel 2(3)

En meter kabel

_________ - RLC-lankar, LTI-system Mikael Olofsson
ISY/CommSys
L: Kabelns lingd
n) b LICN) o R/CN) pyp) .
Rs:  Serieresistans/m
5L(f) = L(f) Ls: Serieinduktans/m | .
Rp: Parallellresistans i en www.liu.se
Ui(f) Ux(f) Kabel
NR, Cp/N meter kabe
Gp/N Gp: Parallellkonduktans/m
L,/(2N) Ry/(2N) =1/R
P
RLC-ldnk motsvarande 1/N meter kabel Cp: Parallellkapacitans/m
Del av figur 9.1 ur kursboken I
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Modell av en kabel 3(3)

L: Kabelns langd
n b LICN) RGN by I
Rs:  Serieresistans/m
h(f) - b(f) Lg:  Serieinduktans/m
uh Ut Gp: Parallellkonduktans/m
Gp/N CIN Cp: Parallellkapacitans/m
L/(2N) Ry/(2N)
RLC-ldank motsvarande 1/N meter kabel U, =U, + é I
1= Uz 2
Del av figur 9.1 ur kursboken N
Serieimpedans per meter: Zs(f) = Rs + j2nfLs Y.
. p
Parallelladmittans per meter: Y,(f) = G, + j2rfC, L = N U+ =
Serieimpedans per lank: Z,(f)/N Y, Y. Z
p . p : s/ =—"U2+(1+p—25>12
Parallelladmittans per link:  Y,(f)/N N N
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